

## 推窗见绿 出门入园

## 家门口的公园让市民幸福感满满

淄博6月1日讯 5月30日下午,在桓台县惠任佳西门广场,来自王沟生活区的居民张志强带外孙来此处遛弯,看到这里新添了一面文化墙,他便顺着墙上的图画文字给外孙讲起了王渔洋的故事。与此同时,一旁的游乐设施处,不少家长正带着孩子荡秋千、滑滑梯。少海路带状公园的建设完工,让此处成为附近居民散步遛娃的新打卡地。

文化墙是桓台县少海路带状公园惠任佳段儿童乐园的一

部分,今年3月份开始建设,5月完工并对市民开放。墙面全长50米,分段彩绘了海洋文化、农业文化等儿童喜闻乐见的主题,并在其中融入了桓台湖区特色地域文化,同时墙面还单独设置了渔洋廉洁文化主题部分,以卡通动漫的形式吸引儿童兴趣,对他们进行潜移默化的教育。

“今天,带孩子出来遛弯,收获很大。对孩子来说,是玩得开心学得也开心。对我来说,是找到了一个休闲放松的好地方,这

一路,路边满眼见绿,心旷神怡,走累了,旁边就有凳子椅子,出来遛遛,感到很舒适,觉得生活比以前更幸福了。”张志强说。

少海路带状公园,全长1000米,占地面积约2.5万平方米,除了惠任佳段针对儿童较多的位置特点专门为儿童群体规划了游乐园,设置了游乐设施,在剩余面积部分,针对不同年龄段的需求,公园内还专门设置了会客厅、休憩驿站等5处景观廊架,增设了多个小型休憩健身节点,安

装了15套健身器材以及26个休闲坐凳。附近居民中的青年、中年群体可在带状公园完成健身后的拉伸放松等活动,老年人可在锻炼疲劳之际很快找到休息地。“不光是休闲娱乐方便了,附近的带状公园建设完工后,绿化也更养眼了,早上起来站在窗户外往下看,心情都会格外舒畅。”西苑小区居民巩守锋说。

出窗见绿,出门入园,少海路带状公园的建设让附近居民的生活幸福感不断增加,而这,

只是桓台县实施“出门入园工程”的一个缩影,目前,桓台县已先后建成了柳泉路、中心大街、赵家南路带状公园、少海路带状公园,覆盖了附近20多个社区几万市民。接下来,桓台县将根据实际情况,在城标广场、锦秋游园等继续实施“出门入园工程”,以打造群众身边的公园,让群众尽享全域公园带来的生态福祉。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 张瑜函

## 小网格织密禁毒大防线

高青县木李镇扎实开展禁种铲毒工作



工作人员通过无人机查看有无罂粟种植。

“杨大哥,您好,我们是来进行罂粟踏查的,种植罂粟是违法的,对人们的危害很大,若知道有人种植罂粟,请您及时举报。”近日,高青县木李镇乾旺村综治网格员李玲在村委有关负责人的陪同下走进村民杨荣华的家中,一边详细排查小菜园种植农作物的情况,一边向杨荣华说。

木李镇综治中心、木李派出所、各村党支部、各村综治网格员组成联合工作组,采取“人工踏查+无人机巡查”的方式扎

实开展禁种铲毒工作。从源头上有效遏制非法种植毒品原植物违法犯罪行为,确保木李镇全域禁种铲毒工作实现“零种植”“零产量”目标。

在行动中,木李镇按照“访、查、询、铲、宣”五步工作法,主动上门向广大群众询问线索,一旦木李镇发现罂粟原植物及时铲除,每到一处,镇派出所民警、禁毒专干在村组干部、网格员、联户长等的配合下深入辖区田间地头、房前屋后、荒芜地块、林内沟边等重要区域

进行“拉网式”“地毯式”的踏查,确保不留死角,严禁毒品原植物在辖区内落地、开花、结果,做到不漏一块地、不留一根苗、不放过一个非法种毒者。

在罂粟排查工作中,木李镇同时也充分发挥了网格优势,全体网格员按照“不漏一户、不落一处、不留一株”的工作标准,挨家挨户进行排查,并着重到网格内的田间地头、房前屋后,闲置院落、废旧厂房等潜在非法种植区域开展拉网式排查,填写踏查登记表,确保无

死角、无遗漏,全面清除毒品隐患。

木李镇创建了数字乡村平台后,全镇村民皆可通过手机登录,进入平台了解自己所属的村(社区)当前有什么工作、需要怎么做,一目了然,大大提升了治安管理和综合治理效率。2020年,高青县成为首批国家数字乡村试点县,木李镇联合淄博移动,推进智慧乡村建设,依托移动数字技术,从乡村数智化新基建、社会综合治理、产业、教育、医疗等方面,大力推进数智化乡村建设,持续为乡村振兴注智赋能,成为数字乡村建设的样板。“在美丽乡村创建工作中,通过评比后,我们把做得好的家庭放到平台上去,号召大家学习,创优争优。”木李镇党委副书记李超说。

“这无人院落,没有发现可疑的情况,这无人机勘察能力真不错,具有灵巧、高清、监测范围广的特点,对于人工踏查难以到达的无人院落、村民楼顶、偏远地段等地方可以进行有效的巡查,不仅提高了工作效率,还提升了发现铲毒的能力。”木李派出所所长杜鹏查看了一下无人机显示的画面,向村“两委”成员张培龙说道。

截至目前,木李镇内暂未发现种植罂粟等毒品植物现象。下一步,木李镇将加大宣传力度,使用无人机等高科技手段对全街道区域进行排查,通过数字平台,进一步筑牢禁种铲毒工作的底线,使“种毒违法,种毒必铲,种毒必究”意识深入人心,营造全民参与禁毒的良好氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 石晓静

桓台公路事业服务中心  
处置路面隐患  
保障通行安全

淄博6月1日讯 5月31日,桓台公路事业服务中心组织人工机械对G308线新城西段及G205线6处重载交通路口车辙、拥包等病害进行铣刨维修作业,进一步提升路面通行质量。

沥青路面受重载车辆、高温天气等因素影响,易产生车辙、拥包等病害,降低路面通行质量的同时存在行车安全隐患。施工前,桓台公路事业服务中心组织专业技术人员经过详细摸排调查,科学制定施工方案并组织养护工区进行安全技术交底,确保高质量完成施工任务。

“施工过程中,我们加强安全管理和质量把控,累计铣刨车辙、拥包等病害1500余平方米。”桓台公路事业服务中心养护科负责人介绍说。

通讯员 张文科 孟宪玉

桓台县锦秋社区  
开设公益课程  
丰富居民文化生活

淄博6月1日讯 为进一步融合社区教育资源,推动文明社区建设,桓台县锦秋社区联合相关艺术学校共同开设流行演唱、乐器培训等公益课程,为广大音乐爱好者搭建了一个提高歌唱水平和学习的平台。

第一公益课程为期9周,主题是“流行演唱”。课堂上,老师为居民讲解和示范歌唱方法,指导大家通过呼气、吸气练习声乐基本功,掌握基本的发声练习,并根据曲目的不同风格、不同背景教授居民如何做歌曲的情感处理。

“我非常喜欢唱歌,感谢社区提供的这个平台,在这里我不但圆了年轻时的歌唱梦,还结识了一群志同道合的朋友。”居民李女士说。

锦秋社区党委副书记宗荷艳表示,通过与辖区专业文化机构合作开展公益课堂进社区活动,进一步丰富了辖区居民的精神文化生活,融洽了邻里关系,提升了社区活力,“社区将继续努力,为居民提供更优质的服务,提升居民的获得感和幸福感。”宗荷艳说。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 张雪

## 构建强大公共卫生体系 全面推进健康桓台建设

## 桓台县疾病预防控制中心挂牌成立

淄博6月1日讯 5月31日上午,桓台县疾病预防控制中心挂牌成立。桓台县委副书记周刚,县卫生健康局党组书记、局长黎芳共同为桓台县疾病预防控制中心揭牌,县卫生健康局班子成员、全体机关干部,各医疗卫生单位主要负责人参加揭牌仪式。

组建疾病预防控制中心,是

重塑权威高效疾病预防控制机制、构建强大公共卫生体系、全面推进健康桓台建设的必然要求,标志着全县疾病预防控制体系进入全面改革发展新阶段。

近年来,桓台县高度重视公共卫生体系建设,持续深化疾控体系改革,加快推进公共卫生应急能力提升项目建设,

全县传染病流行病学处置、监测预警、应急处置等核心能力稳步提升。

下一步,桓台县将以此次挂牌为契机,坚持“系统重塑、预防为主,科学防控、协同高效”原则,认真落实好疾病预防控制局职能职责,持续健全疾病预防控制网络,积极顺应健康发展新趋势特点,推动疾

控职能从预防控制疾病向全面维护和促进全人群健康转变,从“以治病为中心”向“以人民健康为中心”转变,在维护人民健康、保障公共卫生安全、助力全县高品质发展上彰显新作为。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 于军